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B(ICIUllARIA MUNICIPAi. DE IDUCAqlo .,.,a. 

ATA DA REUNIAO AMPLIADA E CAPACITACAO DOS CONSELHOS 
SETORIAIS DA EDUCACAO DO MUNICIPIO DE BREJO SANTO.CE (CME - 
CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCACAO, CAE - CONSELHO DE 

ALIMENTACAO ESCOLAR, CONSELHO DO FUNDEB E COMPIR - 
CONSELHO MUNICIPAL DE PROMOCAO DA IGUALDADE RACIAL). A 
reuniao ampliada e capacitacao foi aberta e coordenada pelo Secretarlo 
Executive dos Conselhos Setoriais da Educacao, Professor Wagner David 
Rocha, que saudou e acolheu a todos os presentes, bem como apresentou a 

pauta da mesma: Estudar sobre o tema "Operaclonalizacao dos Conselhos 
Setoriais da Educacao e o fortalecimento do controle social". Tarnbern 
contextualizou a realizacao dessa reuniao ampliada e capacltacao como 
atendimento a exigencia dos 6rgaos fiscalizadores superiores aos Conselhos 

Setoriais da Educa9ao: Minlsterio Publico Estadual e Tribunal de Contas dos 
Municipios. Em seguida, passou a palavra para o Secretario Municipal de 
Educacao, Professor Francisco David dos Santos Junior, que tarnbern fez uma 
breve acolhida aos Conselheiros presentes e destacou a importancla dos 
Conselhos Setoriais da Educacao, Tambern falou das perspectivas futuras de 
normatlzacao do Conselho Municipal de Educa9ao e desejou uma manna 
produtiva de trabalho para todos. Logo em sequida, o Secretario Executive dos 
Conselhos Setoriais da Educa9ao retomou a palavra e fez uma breve 

contextualizacao do processo de normatizacao do Conselho Municipal de 

Educacao, Log'? ap6s, a Articuladora da Casa dos Conselhos Setoriais da 
Educacao, Professora Eliane de Souza Leite, apresentou a atribulcoes dos 

quatro Conselhos Setoriais da Educacaa presentes na reunlao ampliada e 
capacltacao, Dando continuidade a reuniao ampliada e capacitacao dos 
Conselhos Setoriais da Educac;ao, o Secretario Executive dos Conselhos 
Setoriais da Educa9ao apresentou o palestrante convidado, Odailton Carlos 
(Pele), o qual dlscorrera sobre o tern a principal da reunlao ampliada e 
capacitacao: "Operaclonallzaeao dos Conselhos Setoriais - da Educac;ao e o 
fortalecimento do Controle Social". Ao fazer uso da palavra, o palestrante fez 

uma breve apresentacao pessoal, bem coma uma breve ccntextueuzacac da _ 
dlnarnlca de funcionamento do service publlco, Na sequencla. explicou sobre os 
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instrumentos de planejamento publlco (PPA - Plano Plurianual, LOO - Lei de 

Diretrizes Orc;amentarias e LOA - Lei Orcamentana Anual) e aprofundou os 

temas do orcarnento publico, dos 6rgaos de controle do service publico, dos 

Conselhos Municipais e do que e controle social. Explicou em detalhes os tres 

mementos da despesa publlca (empenho, llquidacao e pagamento), bem como 

sabre patrirnonio e tombamento. Em seguida, o palestrante Odailton Carlos 

(Pele), apresentou os slides sabre o tema central da reunlao ampliada e 

capacitacao, explicando o conteudo de cada um deles: 1) Operaclonalizacao dos 

Conselhos Setoriais da Educa9ao e o fortalecimento do controle social; 2) O que 

sao e como devem atuar os Conselhos Setoriais da Educac;ao; 3) Func;oes 

principais dos Conselhos Setoriais da Educacao: 4) Conselhos Nacional, 

Estadual e Municipal de Educacao; 5) Conselhos de acompanhamento e 

controle social: CACS-FUNDEB, CAE - Conselho de Alimentacao Escolar e 

COMPIR - Conselho Municipal de Promocao da lgualdade Racial; 6) Conselho 

escolar; 7) 0 que e controle social?; 8) CAE - Conselho de Alimentacao Escolar 

(caracteristicas); 9) CACS-FUNDEB (Arrecadacao, disfribuicao, onde o dinheiro 

pode ser investldo, a complernentacao da uniao, leqislacao, aumento da 

complernentacao da unlao, fiscalizacao pelo CACS-FUNDEB.); 10) CME - 

Conselho Municipal de Educacao (Fun9oes normativa, deliberativa, mobilizadora 

e fiscalizadora.); 11) COMPIR - Conselho Municipal de Prornocao da lgualdade 

Racial (Requlamentacao, artlculacao, atuacao, papel e atrlbulcoes.) Durante a 

palestra sobre ostopicos supra citados, os conselheiros presentes fizeram varias 

intervencoes a fim de esclarecerem suas duvldas, mementos e que se deram 

varlas breves discussoes. Nao havendo mais nada a tratar, o palestrante 

Odailton Carlos (Pele), agradeceu a presence e a atencao de todos e deu por 

encerrada a palestra. Logo em seguida, a Presidente do CAE - Conselho de 

Allmentacao Escolar, Maria de Fatima Alves Moreira, agradeceu ao palestrante 

pela palestra e ofereceu ao mesmo um mimo como forma de reconhecimento. 

Nao havendo mais nada a tratar, ela agradeceu a presence de todos e deu por 

encerrada a reunlao ampliada e capacitacao dos Conselhos Setoriais da 

Educac;ao. Para constar, lavrou-se a presente ata que ap6s ser Iida, apreciada e 

aprovada, sera assinada pelos presentes. Brejo Santo-CE, dezesseis de marco 

de dois mil e vinte e seis. ·--------:- 
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